Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 14 (2944)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 февраля 1959 г.

Цена 10 коп.

На нашем комбинате состоялись многолюдные собрания, посвященные подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, на которых трудящиеся назвали своими представителями в Верховном органе власти нашей Федерации лучших сынов народа.

В Верховный Совет РСФСР-лучших сынов народа!

Магнитогорские металлурги назвали своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Никиту Сергеевича ХРУЩЕВА, Аверкия Борисовича АРИСТОВА и Феодосия Дионисьевича ВОРОНОВА

глядело в этот день помещение стической партии Советского Союгородского цирка. Труженики нашего комбината собрались сюда на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета

Кругом красочные плакаты и лозунги: «Достойными трудовыми подарками встретим день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся!». «Да здравствует XXI съезд нартии!».

Под портретом В. И. Ленина яркие живые цветы.

Торжественная и вместе с тем деловая обстановка.

В состав почетного президиума

Празднично и торжественно вы- | бирают президиум ЦК Коммуниза. Председатель собрания предоставляет слово первому секретарю городского комитета нартии т. Щербанову.

> -Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР, - говорит т. Щербаков, — проходит в исторические дни, в дни работы XXI съезда нашей Коммунистической партии. К древнему Кремлю сейчас приковано внимание трудящихся всего мира.

> Тов. Щербаков рассказал присутствующим о задачах, которые стоят перед советским народом и трудящимися нашего комбината в нынешнем семилетии.

Слово предоставляется горновоприсутствующие единогласно из- му 4-й доменной нечи т. Ильину.

Из выступления т. Ветровой

собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР проходит в замечательное время, в дни работы XXI съезда нашей родной Коммунистической партии.

Весь советский народ и народы мира восхищаются тем, что янную связь с нашим колнаши ученые, инженеры, рабочие лективом, со всеми трудящимися создали и успешно запустили 2 января космическую ракету. Эта шем городе и оказывал всемерную победа — результат творческого труда советских людей, которые строят коммунистическое общест-

Я от имени трудящихся прос большим удовлетворением поддерживаю предложение доменщиков о выдвижении кандидатом в Аверкий Борисович Аристов явля-РСФСР Первого Секретаря Цент- ставителями, и мы будем просить товарища

Я также предлагаю выдвинуть ному округу № 698. кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Секретаря Цент- ший мастер мартеновского цеха радьного Комитета партии, члена № 2 т. Лапаев.

Мы радуемся тому, что наше Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии то-Аверкия Борисовича варища Аристова.

Многие из присутствующих здесь хорошо знают т. Аристова как секретаря Челябинского обкома партии, его тесную и постообласти. Он много раз был в напомощь в развитии культурнобытового строительства нашего комбината.

Тов. Аристов — верный сын Коммунистической партии, прокатных цехов и всех комсомоль- стой, чуткий, внимательный к цев и молодежи нашего комбината нуждам трудящихся партийный руководитель.

Никита Сергеевич Хрущев и депутаты Верховного Совета ются достойными нашими предрального Комитета нашей партии, их дать свое согласие баллотиро-Председателя Совета Министров ваться кандидатами в депутаты Никиту Сергеевича Верховного Совета по Магнитогорскому Кировскому избиратель-

На трибуну поднимается стар-

Из выступления т. Рублева

От имени коллектива горняков я горячо поддерживаю предложение о выдвижении кандидатами в денутаты Верховного Совета РСФСР верного сына Коммунистической партии, видного деятеля нашей партии тов. Н. С. Хрущева, а также члена Президиума ЦК КПСС и Секретаря Центрального Комитета тов. Аристова А. Б.

От имени коллектива горняков я также приветствую предложение мартеновцев о выдвижении кандидатом в депутаты Верховно-го Совета РСФСР директора нашего комбината, кандидата в члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Воронова Ф. Д.

Из выступления т. Кожевникова

В эти исторические дни все трудящиеся нашей страны переживают события, имеющие огромное значение для всех советских людей. В столице нашей Родины продолжает свою работу XXI съезд нашей партии. Успешное решение задач, поставленных в величественной программе развернутого строительства коммунизма, позволит намного улучшить жизнь наших советских людей. Для руководства страной сейчас особенно нужны энергичные и преданные делу партии люди. Такими являются Первый Секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хру-щев, Секретарь ЦК КПСС товарищ А. Б. Аристов и директор на-шего комбината тов. Ф. Д. Воро-

Предвыборное собрание трудящихся комбината единогласно постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Магнитогорскому Кировскому избирательному округу № 698 товарища **ХРУЩЕВА Никиту Сергеевича** — Первого Секретаря ЦК КИСС, Председателя Совета Министров, товар ища АРИСТОВА Аверния Борисовича — члена президиума ЦК КНСС, Секретаря ЦК КПСС, товарища ВОРОНОВА Феодосия Дионисьевича — директора Магнитогорского металлургического комбината, кандидата в члены ЦК KHCC.

Собрание постановило просить товарищей Хрущева Никиту Сергеевича, Аристова Аверкия Борисовича и Воронова Феодосия Дионисьевича дать свое согласие баллотироваться по Магнитогорскому Кировскому избирательному округу № 698 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Из выступления т. Ильина

На днях в столице нашей Ро- дидатов в депутаты Верховного ны — Москве открылся внеоче- Совета РСФСР. дины — Москве открылся внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд обсудит и утвердит контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959 -1965 годы. Семилетний план ставит своей задачей дальнейший мощный подъем всех отраслей экономики на базе преимущественного роста тяжелой индустрии. Выполнение этого плана — решаю-щий шаг в создании материальнотехнической базы коммунизма. Важная роль в решении этой задачи принадлежит черной метал-

Только наш металлургический комбинат увеличит производство металла в семилетке в 1,6-1,8

Мы будем жить и работать так, чтобы в 1959 году наш цех полностью включился в соревнование за звание цеха коммунистического

Товарищи! У нас сегодня ралостный день. Мы соорались для того, чтобы выдвинуть своих кан- т. Ветрова.

Я предлагаю от имени доменщиков кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинуть Первого Секретаря ЦК КПСС. Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хруще-

Советский народ знает Никиту Сергеевича Хрущева как энергичного руководителя и верного ученика Великого Ленина.

Товарищ Хрущев, находясь на посту Первого Секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР, проделал большую работу в деле дальнейшего продвижения нашей страны по пути к коммунизму.

От имени коллектива доменного цеха призываю всех трудящихся комбината просить товарища Хрущева Н. С. дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Магнитогорскому Кировскому избирательному округу № 698.

На трибуне машинист крана 3-го олюминта оожимного цеха тора нашего металлургического

Из выступления т. Лапаева

нистров тов. Н. С. Хрущева и общественным деятелем. Секретаря ЦК КИСС т. А. Б. Ари-

От имени коллектива мартеновского цеха № 2 я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Лирек-Ікомбината Ф. Д. Воронова.

На сегодняшнем собрании мы | Тов. Воронов прошел большой должны по долгу и по душе выд- трудовой путь от рабочего до рувинуть лучших и достойных кан- ководителя завода-гиганта. За годидатов в депутаты Верховного ды своей деятельности он пока-Совета нашей республики. Горя- зал себя высококвалифицированчо поддерживаю названные кан- ным, глубоко знающим металлурдидатуры Первого Секретаря ЦК гическое дело инженером, опыт-КПСС и Председателя Совета Ми- ным руководителем и активным

> Сталеплавильщики нашего цеха уверены, что тов. Ф. Д. Воронов оправдает это высокое дове-

> Слово предоставляется электрику коксохимического неха т. Громову.

Из выступления т. Громова

От имени коллектива коксохимического цеха я от всей души поддерживаю выдвинутые кандидатуры Первого Секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева, тов. А. Б. Аристова и директора нашего комбината тов. Ф. Л. Во-

Надеюсь, что они с честью оправдают наше доверие, и призываю всех присутствующих на сегодняшнем собрании просить их дать свое согласие баллотироваться по Магнитогорскому Кировскому избирательному округу № 698.

На трибуне машинист экскаватора рудника горы Магнитной т. Рублев.



На снимке: собрание избирателей. На трибуне П. Лапаев,

Трудящиеся комбината с большим воодушевлением восприняли открытие XXI съезда КПСС

Каждый будет трудиться по-коммунистически

Достойно встретили открытие | за звание коллектива коммуни-ХХІ съезда КПСС наши доменщики. Они с честью выполнили взятые в предсъездовском соревновании обязательства.

Коллектив пятой печи, возглавляемый мастерами Савичевым, Синицыным, Будановым и Даниловым, к открытию съезда выдал 1200 тонн чугуна сверх плана. Сотни тонн металла дали коллективы первой, восьмой, четвертой и других печей.

В день открытия съезда в цехе состоялся митинг. Выражая мысли и думы всех доменщиков, машинист вагон-весов т. Зубачев заявил:

—27 января войдет в историю нашей Родины, как одна из знаменательнейших дат. В этот день открылся XXI съезд Коммунистической партии—съезд строителей Съезд наметит коммунизма. ясную и величественную программу нашего движения вперед. И мы, доменщики, заявляем, что отдадим все силы, чтобы претворить в жизнь намеченные партией пяаны. Мы будем жить и трудиться по-коммунистически.

Выступая на митинге, газовщик т. Ивашов заявил:

Нданы партии — наши планы, и мы не пожалеем сил, чтобы выполнить их досрочно. Коллектив нашей первой печи также решил включиться в соревнование коммунистического труда.

стического труда.

В канун открытия съезда доменщики еще раз взвесили свои резервы и возможности.

Легко сказать: дать сверх плана 12 тысяч тонн высококачественного чугуна! Это обязательство доменщиков на первый год семилетки. Но вот на митинге выступает начальник цеха. Мастера, горновые, газовщики знают, что скажет начальник. Он скажет то, что решил коллектив.

— Мы пересмотрели взятые ранее обязательства, -- говорит начальник доменного цеха т. Волков. — Мы подсчитали наши возможности и решили, что в первый год семилетки дадим сверх плана пятнадцать тысяч тонн чугуна.

Борясь за сверхилановый чугун, — сказал горновой т. Карпета,-мы должны будем бороться за право называть весь наш цех цехом коммунистического

На митинге была принята резолюция, в которой доменщики заявляют о своей решимости сделать все, чтобы досрочно завершить выполнение семилетнего плана. Они решили до конца 1959 года дать сверх плана 15 тысяч тони чугуна, в течение первого года семилетки заслужить право именовать свой цех цехом

Беседы о XXI съезде КПСС

до начала работ. Начальник смены т. Тупоногов собрал всех членов бригады в комнату сменновстречных собраний, где провел беседу о работе XXI съезда пар-

Бригада пришла в цех задолго тии. Рассказ его был выслушан с большим вниманием.

Такие же беседы проведены и в коллективах других смен кузнечно-прессового цеха

П. БАРКОВ. мастер.

Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

Коммунисты-агитаторы у избирателей

собирались коммунисты железнодорожного транспорта. У них намечен был выезд к избирателям агитаторы оживленно советовались, как лучше провести беседы, что нового, интересного рассказать избирателям.

Школа № 20, расположенная на поселке. Сюда и подошел автобус. Несколько кратких указаний, наставлений, и агитаторы расходятони рассказали им об открытии ли по домам. XXI съезда КПСС, разъяснили за-

На днях вечером в клубе же- дачи, которые стоят перед советлезнодорожников один за другим скими людьми в предстоящем семилетии.

Беседы окончены. Агитаторы приглашают избирателей в агитна Ново-Северный поселок. Вот и пункт. Здесь собравшиеся проавтобус подошел. И дорогой еще слушали лекцию члена Всесоюзобщества по распростране-НОГО политических и научных нию знаний т. Безгодова «О бдительности советских людей». После лекции состоялась демонстрация кинофильма «По дорогам Франции».

Довольные проведенным мерося по домам избирателей. Здесь приятием расходились избирате-

В. ГЕНИН.

Перед началом киносеанса

Для посетителей клуба шамот- ило нового за ее пределами. ио-динасового цеха стало привычнашей стране, о том, что произо- съезда КПСС.

В последние дни перед каждым ным, когда до начала киносеанса сеансом выступает заведующий к рампе выходит агитатор, чтобы агитпунктом т. Заровный. Он рассообщить о текущих событиях в сказывает избирателям о ходе XXI

Беседы, лекции для избирателей

цехом не теряю. иногда помогать в работе мартеция утвердила меня заведуюшим агитпунктом.

тельного участка № 43 работа да». налажена. Там дежурят агита-

Хотя я и ушел на пенсию, но горы, проводятся беседы. Просвязь с первым мартеновским ведены беседы о переписи насе-Прихожу ления, лектор т. Вишняков прочел доклад о международном новцам, а партийная организа- положении. В ближайшие дни лектор т. Никитин проведет беседу на тему: «Забота партии В нашем агитпункте избира- и правительства о благе наро-

п бледнов.

когда закончился рейд

течение сентября — октября прошлого года на нашем комбинате проходил рейд по повышению производительности труда и культуры производства, в ходе которого было внесено большое количество ценных предложений.

Но не везде поняли рейд правильно. Это не краткокампания, а повременная стоянное стремление к дальнейшему улучшению производства. Однако в некоторых цехах, как об этом сообщается ниже, уже забыли о предложениях, не велут борьбы за повышение производительности труда и культуры производства.

Срок истекает, а дела не видно

С северной стороны в кузнечно-прессовый цех заходит тележка с заготовками. Остановилась она против нашего 3-тонного молота, и отсюда краном уносят заготовки дальше. Пока это происходит, нам работать трудно, а ковать длинные валы и совсем нельзя. А мы как раз и куем много тяжелых длинных валов.

Когда проходил общественный рейд за повышение производительности труда, начальник смены М. Возмилкин подал предложение продлить путь тележки на 15 метров. Одобрили предложение в цехе, принял его и заводской штаб. Тогда же заводской штаб установил срок внедрения предложения — 1 февраля 1959 года.

Со времени этого решения прошел не один месяц, наступило 1 февраля, но ни главный меха-ник комбината т. Рыженко, ни начальник цеха т. Ковальчук, ни механик цеха т. Дуплинский этим вопросом не занимаются.

А напрасно. Предложение дельное, внедрение его даст возможность ровнее работать кузнечным бригадам, повысить производительность их труда.

к. ШМЕЛЕВ, кузнец кузнечнопрессового цеха.

$oldsymbol{A}$ можно сделать больше

вышение производительности труда и культуры производства у нас, в доменном цехе, поступило свыше пятисот предложений.

Количество и содержание предложений говорят об огромной активности всех трудящихся цеха. Надо признать, однако, что сделано далеко не все, чтобы ценные предложения претворить в жизнь. Достаточно сказать, что из 257 предложений, принятых к реализации, внедрено пока что толь-

Вот предложение мастера отнеупорных работ т. Яхонтова. Оно сводилось к тому, что на складе чугуна вместо четырех оставить три крана. Это позволило загрузить полностью работающие краны и одновременно высвободить четырех машинистов.

Названное и ряд других внедренных предложений дают десятки тысяч рублей экономии.

Нельзя, однако, сказать, что с принятием предложений проходивсе гладко. Каменщики тт. Зайцев, Дергунов и Трухин предложили упразднить должность подкрановых рабочих на разливке и вменить эту работу в обязанность каменщиков. «Мы беремся выполнять обязанности подкрановых рабочих»,—заявили каменщики. Но это предложение не сразу было принято. Его отклоняли, потом снова разбирали. Сейчас всем ясно, что, внедрив предложение каменщиков, поступили очень правильно. Правда, для этого пришлось организовать курсы по обучению каменщиков специальности ковшевого, но все это оправдало себя.

Есть, к сожалению, у нас немало таких предложений, которые до сего времени не реализованы.

На днях у нас состоялось очередное заседание общецехового штаба рейда с участием начальников участков. Здесь еще раз напомнили сроки внедрения пред-

Во время массового рейда за по- | ложений. Напомнить пришлось многим, причем напоминать в самой решительной форме.

> Так, например, помощнику начальника цеха по разливочным машинам т. Герасимову было приказано до первого декабря пронилого года установить растворомешалку и грохот для просева шамота, употребляемого при футеровке чугуновозных ковшей. Реализация этого простого предложения позводила бы значительно сократить большие денежные затраты и облегчить труд каменщиков. Приходится только удивляться, что выгод от внедрения этого предложения не видит один т. Герасимов.

На вопрос: почему до сих пор нет растворомешалки и грохота, т. Герасимов ничего не мог отве-

Или вот предложение канавщика т. Букреева. Оно сводилось к тому, чтобы хранить песок в отапливаемом помещении. Дело кажется очень простым, но сколько хлопот доставляет на разливке смерзающийся песок. Тов. Герасимову было предложено до 15 октября минувшего года решить вопрос о реализации предложения, но прошел уже январь 1959 года, а т. Герасимов ничего не сделал.

Такого отношения к предложениям трудящихся терпеть нельзя.

Мы сделали много в борьбе за повышение производительности труда, но мы могли и можем слелать значительно больше, тем более, если учесть, что 168 из принятых предложений до сих пор не реализованы.

На наш взгляд, требуется самое энергичное вмешательство обшественных организаций в деле борьбы за повышение производительности труда. Каждое предложение участников рейда нужно взять под контроль, не допускать проволочек с внедрением предло-

П. ПЛАТОНОВ.

Предложения приняты, но...

на транспортировка тяжелых узлов и деталей производится довольно необычным способом: слесари всей бригады, как муравьи, вцепятся в деталь со всех сторон и тянут ее за дверь. Хорощо, если это готовая деталь-вытащили, а там краном и на машину. Но дело в том, что часто приходится тащить за дверь еще неготовую деталь, чтобы освободить место в цехе для других деталей. Впоследствии маршрут детали проходит в обратном порядке в

Много раз об этом говорили, но безуспешно. Во время массо- ного предложения,

предложение приобрести автопогрузчик, чтобы он выполнял транспортировку деталей.

Предложение принято заводским штабом рейда. Даже указание к осуществлению его данопоручено главному механику при получении автопогрузчиков выделить один в 1959 году. Начался год, сдвига нет. Впереди еще 11 месяцев. В котором из них прибудет автопогрузчик неизвест-

А пока что таскаем детали сюда и туда.

Такова судьба и другого важподанного вого рейда за повышение произ- электриком т. Голдобиным. Он

Не год и не два в кусте марте- | водительности труда мы подали | предложил установить один мощный сварочный аппарат и от него провести проводку по цеху, чтобы электросварщик мог нодключаться к ней и варить детали в любом коние пеха.

> Предложение дельное, и заводской штаб его принял. Но для выполнения его установлен такой же неопределенный срок, и неизвестно, когда работники УКСа займутся этим делом.

Поэтому электросварщики тоже носятся по цеху со сварочным аппаратом, как и мы с деталями. пора это прекратить.

М. РЫБАКОВ, слесарь куста мартена.

на трудовой вахте

Бригады слово держат

Почетные обязательства взяли гие учатся. В. Найденов учится Василия Аржаева ремонтного участка котельно-ремонтного цеха. Они решили настойчиво бороться, чтобы своим трудом, ученьем и хорошим поведением в быту заслужить почетное звание бригад коммунистического труда.

Свои обязательства в честь ХХІ съезда партии бригады выполняют с честью. Члены бригад отлично работали на ремонтах мартеновских печей, блюминга, задания заканчивали досрочно.

Из числа соревнующихся мно- втором блюминге. А. БОРИСОВ.

бригады Михаила Глазунова и в школе мастеров, а тт. Тарасов и Делов — в школе рабочей мололежи.

Примеру этих коллективов последовали бригады тт. Камаева и Дубинина. Монтажники этих бригад тоже решили приобретать знания. В горно-металлургическом институте учится т. Берг, в старших классах школы рабочей молодежи-тт. Дорофеев, Строкин.

Сейчас бригады взялись за выполнение важного задания — установку клещевого крана на

Кузнецы трудятся

В нашем цехе на одном из самых видных мест выставлены большие щиты. На этих щитах изложены обязательства тех, кто вступил в коммунистическое соревнование.

За право именовать себя бригадами коммунистического труда соревнуются бригады кузнецов тт. Сычева и Тришина. Обе бригады идут хорошо, славно трудятся. В декабре не осталось ни одного невыполненного пункта. С такими же успехами трудятся кузнецы и в январе.

В. ТУПОНОГОВ.



Партийная жизнь

В кружке по изучению основ политических знаний



Небольшой, но боевитый, — так говорят слушатели о своем кружке, которым руководит Никита Васильевич Заверюха.

На очередном занятии этого кружка продолжается беседа на

тему: «Победа социализма в СССР».

Слушатели говорят о развитии экономики и культуры нашей

страны. Каждый оперирует цифрами, фактами.

Мастер Исупов рассказывает о минувшем годе. Он называет цифры, характеризующие успехи советского народа. Вот они эти цифры: за год выплавлено 55 миллионов тонн стали, добыто 113 миллионов тони нефти, выработано 233 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. За год мы построили 800 крушных предприятий. Каждый день — два новых завода, а в иной день даже три! — вот они темпы нашего роста.

На снимие: занятия в кружке основ политических знаний. Руководит занятиями **Н. В. Заверюха. Фото Е. Карпова.**

Первейший долг коммунистов

крытое партийное собрание. На цовестке дня стоял вопрос об организации агитационно-массовой работы на избирательном участке. Опыт организации такой работы у нас немалый. Десятки наших агитаторов уже несколько лет подряд работают среди избирателей, но всякий раз, анализируя и оценивая работу агитколлектива, мы находим недостатки Именно с целью вскрыть недочеты в агитационной работе мы и поставили этот вопрос на обсуждение открытого партийного собрания, куда были приглашены все агитаторы.

Одной из первейших обязанно стей каждого коммуниста является воспитание трудящихся. Выступавшие на собрании коммунисты и беспартийные приводили слова из доклада тов. Хрущева на XXI съезде КПСС. Говоря о роли коммунистического воспитания, тов. Хрущев подчеркивает: «Чем выше сознательность миллионных масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства».

— Каждому должно быть ясно, — заявил агитатор Москвин, — что наша работа в массах не самоцель, а средство мобилизации сил коллектива на решение тех задач, которые стоят перед нами. Это значит, что мы должны заниматься агитационно-массовой работой и в цехе, и на избира-тельном участке— всюду и по-

вседневно. Выступая на собрании, коммунисты указывали на необходи-

На днях у нас состоялось от- мость организовать глубокое изучение и разъяснение доклада тов. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

— Мы можем и должны, —сказал мастер т. Козлов,— организовать беседы в квартирах избирателей. Надо, чтобы не только наши рабочие, но и их семьи знали, над чем трудится вся страна.

Партийное собрание обязало каждого коммуниста глубоко изучить материалы внеочередного XXI съезда КПСС и разъяснять трудящимся эти исторические документы.

После собрания заметно оживилась агитационная работа в цехе и на избирательном участке. Такие агитаторы, как тт. Москвин, Богославцев, Костин и другие активно ведут работу на избирательном участке. Они уже не раз побывали на квартирах избирателей. Здесь они рассказывают о работе XXI съезда КПСС, о том, какими успехами ознаменовали эти дни труженики городов и сел нашей страны.

перед ним задачами, но недоделок у нас еще много. Нередко появляется низкосортное литье. Партийная организация ставит своей главной задачей борьбу за качество. Этому подчинена вся агитационно-массовая работа.

ф. КОНЬКОВ, секретарь парторганизации чугунолитейного цеха.

Семинар редакторов стенных газет

стенных газет нехов нашего ком-

На первом занятии семинара присутствовало более 20 редакторов стенных газет. Работник заводского партийного комитета выборам в органы Советской вла- ' ления стенных газет.

Состоялся семинар редакторов сти Российской Федерации.

С вопросом об организации и планировании работы стенных газет выступил заведующий отделом редакции газеты «Магнитогорский рабочий» т. Чурилин. Член редколлегии стенной газет. Кан рассказал о роли и учас- ты электроремонтного цеха т. Фетин стенных газет в подготовке к досихин поделился опытом оформpeueu грязью, но не обращал ни на (Рассказ)

роста, маленького плотный, как туго набитый мешок. Неторопливый.

Когда по утрам я слышу гулкие шаркающие шаги внизу, знаю - это он поднимается по лесам к нам, на третий этаж. Он садится на сложенный кирпич и молчит, дымит трубкой. Лицо его, щедро поросшее сероватой щетиной, так сосредоточенно-неподвижно, что кажется, окружающее не трогает его ничуть. Тогда зачем он ходит сюда?...

А он сосет трубку, обвалакиваясь дымом, как будто хочет оградить себя от других.

Однажды, когда я сразмаху положил мастерком раствор на кирпич и ущемил палец, он чуть приметно усмехнулся, дрогнув сухими губами. А потом подошел, не говоря ничего, взял у меня из рук мастерок, наклонился к груде кирпичей. А когда выпрямился, я увидел его глаза. Я до этого не видел их — прятал. Как он мог прягать эти большие, по-ребячьи округленные, радостные глаза?

Он, стремительно наклонившись, брал кирпич, и кирпич, красным пятном блеснув в воздухе, шлепался на ладонь, затем следовал еще один шлепок — это раствор шмякался о кирпич. Он стоял, склонив голову набок, и руки его, короткопалые, темные бегали быстро и ловко. Потом он выпрямился и, протягивая мне мастерок. обронил:

Кому до чего, а кузнецу наковальни. Извиняй, па-

И пошел прочь, все так же склонив голову набок — будто на плечо положил ее отдохнуть. - Кто это? — спросил я у Мишки Бубнова, когда он скрылся в нижнем этаже.

-Еремеич, -- ответил Мишка, отвернулся и продолжал, не оборачиваясь, — работал тут. Ты недавно у нас, не знаешь... Давал две с половиной нормы а пил безбожно. С бригадиром не поладил. Сам знаешь: Николай Иванович - человек принципиальный...

К вечеру Еремеич снова появился у нас. Работа стояла, потому что кончился раствор, а машины с растворного завода не шли.

Пришел бригадир Николай Иванович, нахмуренный, сердитый и начал ругаться, что ему не доложили о количестве раст-Коллектив нашего цеха успеш- вора, а теперь вот жди, покуда но справляется с поставленными подойдут машины. И ругал начальника участка, начальника растворного завода.

 Надо было самому прикинуть с утра, - неожиданно услыхал я знакомый хриповатый голос. - Заявку бы дать заранее в случае чего. Вот. А так откуда знать - нужен вам раствор ай нет!.. Теперь, конечно, сидеть будете.

 Ну и будем сидеть! — зло отозвался Николай Иванович. – <mark>Точн</mark>о, будете, — спокойно

подтвердил Еремеич, обильно дымя трубкой. —Будем! — запальчиво крик-

нул Николай Иванович. - А посторонние пусть не лезут не в свои дела. Обойдемся без указчиков!.. — Так, так, — все тем же

спокойным голосом отозвался Еремеич и глубоко затянулся. Когда табачный дым рассеялся, я увидел его побледневшее лицо. По-ребячьи округлые глаза схоронились за прихмуренными мохнатыми бровями и блестели обидчиво и настороженио.

Николай Иванович как-то примолк. Потом глядя себе в ноги и подергивая пуговицу старого солдатского бушлата сказал:

— Знаешь сам, Мирон Еремеич, такое не часто у меня случается. Самого себя облаял бы сейчас, а тут еще ты... Я хочу, чтоб люди к работе по-государственному относились. Проси-дел минуту без дела, так чтоб эта минута годы целые жгла, укоряла тебя. Завтра вот у начальника строительства разнесу работников растворного...

Он помолчал.

 А потом ты и другое зна-Мирон Еремеич. С тобой ешь, не поладили мы из-за твоего отношения к делу.

 Так что же, — негромко перебил его Еремеич, - я сидел руки сложа? По-твоему, до трех норм не я давал?...

- А на работу пьяный тоже ты являлся. По нашему времени—это позор! Бросал бы пить. Еремеич, а? Ведь жал-ко... Ведь... — Жалко? — быстро пере-

спросил Еременч и, склонив голову набок, выставил вперед небритый подбородок. И вдруг с отчаянной веселостью крикнул:

— А не выйдет у меня, тля тебя сожри!.. **Нет!** Я уж отравленный человек. Профессор из Челябинска сам сказал: «Вы, Мирон Еремеич, не излечитесь от алкоголизму, потому что вы имеете отравленный организм».

Раствор в этот день не привезли. Рабочие расходились по домам. Я отряхнул спецовку, собрал инструменты и шагнул было к лестнице, когда заметил Еремеича. Он сидел на кирпичах, зажав в зубах потухшую трубку и уперев кулаки в под-бородок. Я негромко окликнул

...Когда мы вышли из дома, солнце стояло над крышей лесозавода, едва-едва не задевая ее, и, стыдливо румянея, торопилось спрятаться.

— Недавно на стройке?...спросил Еремеич. - Что-то не припомню тебя.

Вторая неделя пошла.

Трудно?

Да нет, ничего. Врешь. Трудно. Поначалу все трудно. Главное — чтоб любовь была к делу. Где, говорят, хотенье, там и уменье. Я вот скажу тебе: держись бригадира своего. Никола - он правильный человек. За хватку уважаю мужика... А меня терпеть не мог, потому что пил.

У вас организм

–Да кто его знает? Може отравленный, а може и нет. С профессорами по этому факту

Он помолчал, а потом взял меня за локоть и, больно сжимая его, заговорил тихо и затаенно:

- Обиду я имею, слушай-ка. Видишь дома эти?... А те вон видишь по ту сторону дороги? Я строил. Иду по утрам на работу, а люди здороваются со мной. Иных и в глаза не видел, а здороваются. Вот умру, ска-жем, я, а дома будут стоять. И всяк, кто в них жить будет, он обязательно помянет добром строителя. Иметь от людей уважение - большое дело. А вот тут не у дела оказался. Дак что ж мне на пенсию теперь, чаи распивать иль внучат нянчить? Дак нет внучат пока. И самоваром не обзавелся.

Еремеич шел, не разбирая дороги, то и дело попадал сапо- Еремеич! — говорю я. гами в колдобины с жидкой

что внимания. Было видно: крепко задели Еремеича слова Было видно: бригадира.

Рустам ВАЛЕЕВ.

На следующий день я не видел Еремеича. И на второй, и на третий день не появлялся он. И всю неделю не появлялся. «Почему его нет»? - думал я. --Или обида удерживает его дома, или, может быть, смирился человек, решил — хватит, поработал, пора и честь знать».

В субботу я задержался на стройке дольше других. Ребята уже разошлись. Непривычно тихо было в стенах строящегося дома. Приятной прохладой отдавало от стен. Я смотрел на свежую кладку и мне хотелось угадать, который из этих кирпичей положен мной. Их мало еще сложено в жизни кирпичей, но какая радость может срав-ниться с той радостью, когда видишь дом, в стенах которого есть кирпич, положенный тобой.

спустился вниз и, мягко ступая по стружкам, направил-ся к двери. И вдруг в полусвете комнаты заметил маленькую широкоплечую фигурку. Я поздоровался, узнав Еремеича. Он негромко и хриповато ответил и начал смущенно и неловко поправлять обеими руками воротник куртки. Еремеич был гладко выбрит, и лицо его, обычно угрюмоватое и словно бы прикрытое от всех какой-то завесой, сейчас было осветлено неожиданным смущением и едва приметной торжественностью.

- Домой? Домой, Мирон Еремеич.

Мы выходим на дорогу. — Весна!..—вздыхает Ереме-ич и, приостановившись, задирает голову и глядит, сощурившись, на облачка, мирно скользящие в небе. Потом спрашивает:

Как с планом дела?... В марте 180 процентов

— Знаешь что?... — медленно тянет Еремеич и трет пальцем висок, словно припоминая чтото. — Ты не видел меня неделю, так думаешь я не приходил сюда?... Каждый вечер бывал. Люди уходят по домам, а я прихожу сюда. Стены трогаю ладонями, возьму кирпичик в руки и ношу его... Не могу я так, парень!...

В голосе Еременча отчаянно билась тоска, и мне хотелось утешить его, сказать какие-то греющие душу слова. Но что я

мог сказать ему?...

— А вчера я был у Ивана Матвенча. Не знаешь Ивана Матвенча?... Секретарь горкома. Мы с ним годов двадцать он мне: «Хоть, говорит, мы и друзья старые, Мирон Еремеич, а дела твои я устраивать не буду. Найди, говорит, в себе силу воли и скажи, что делал плохо, честно скажи!... Сегодня вот с утра собирался к начальнику участка — не пошел. Гордый я. Век никому не кланялся!..

Мы входим в поселок. Обрызганные солнечной розовостью изумленно и радостно глядят окна домов. Мне надо сворачивать направо, в переулок.

Постой! — окликает

Еремеич. — Постой!... Я подхожу к нему и вижу его озабоченное в жестких складках лицо, собранные мохнатые

– Как думаешь, Никола дома сейчас? Что если я пойду к нему и скажу: «Нет, я не могу больше так». А?... Что тог-

— Будет хорошо,

Но он не слышит меня.

За партами, над картами

Потрескивает морозцем январ- горужие, чтобы свергнуть власть довому рабочему не обязательский денек, сыплет крупчатый редкий снег. У высоких остекленных дверей большого четырехэтажного дома остановились две девушки.

Ох, Валенька! — быстро заговорила одна из них, белокурая и стройная. — Просидела вчера над логарифмами допоздна, а не все ясно...

—Скромничаешь, — перебила ее подруга, стряхивая варежкой снег с плеч. - Идем быстрей — объясню.

Дверь захлопнулась за девушками. А на крыльцо поднимались уже другие веселоголосые девушки и парни, зажав подмышками книги, тетради, свернутые в трубочку листы ватмана.

Школа рабочей молодежи № 2... Сотни молодых рабочих металлургического комбината и других предприятий города приходят сюда и садятся за парты. чтобы познавать химию, физику, литературу, историю.

Учащиеся расходятся классам, и через несколько минут в коридорах воцаряется тишина. Только из приоткрытых дверей классов и специальных кабинетов доносятся постукивание мела о доску, обрывки фраз отвечающего.

токарь рассказывает о парижской коммуне

Антонина Емельяновна Козлова, преподаватель истории, вошла в девятый класс, раскрыла классный журнал. Дежур ный по классу докладывает:

-В классе сегодня все.

Антонина Емельяновна удовлетворенно кивает головой. поднимается с места и идет вдоль рядов парт.

- На прошлом занятии мы с вами разбирали тему «Парижская коммуна». Кто расскажет о начале революции?

Над одной из парт первого ряда поднимается рука, за ней другая, третья.

— Ну, идите, Губанищев, к

Неторопливой походкой направляется Игорь Губанищев к учительскому столу. Игорь работает в основном механическом цехе комбината слесарем, хорошо работает. И в школе рабочей молодежи он один из лучших учеников. Обдумывая каждую мысль, он рассказывает, стучал по доске. как доведенная до отчаяния парижская беднота взялась за время, когда считалось, что ря-

ненавистной буржуазии. На улицах быстро вырастали баррикады, отряды трудящихся выходили на бой со своими угнетателями.

Товарищи внимательно слушают вдумчивый, толковый ответ Игоря.

—Хорошо. Достаточно, — говорит учительница, с удовольствием выводя оценку «пять» в журнале.

Ответ Губанищева продолжает Борис Губов, токарь. Борис хорошо подготовился к уроку, чувствуется, что кроме учебника пользовался и другим материалом. Он рассказывает, как мужественно в течение семидесяти одного дня боролся пролетариат Парижа против войск буржуазии. Борис верно раскрывает причины поражения французской революции.

Вот опрос по пройденному материалу окончен. Сейчас Антонина Емельяновна знакомит девятиклассников с новой темой: «Германский империализм в конце девятнадцатого века».

Урок продолжается.

В ДЕСЯТОМ КЛАССЕ

На двери табличка— «10-й класс». Сквозь щель приоткрытой двери просачивается легкий шумок. Но это рабочий шум, и занятиям он не мешает.

Заглянем в класс. Учительница химии Людмила Семеновна Медведева сидит за столом, полуобернувшись к доске, возле которой стоит отвечающий.

Владимир Корчагин, который работает в горнорудном управлении машинистом экскаватора, рассказывает о нефти и продуктах ее переработки, о значении ее для народного хозяйства, называет места, где залегает нефть.

 Вы хорошо подготовили материал, - говорит Людмила Семеновна, - но надо увереннее отвечать. Ставлю «четыре».

Лидия Моисеева, отжигальщица эмальцеха комбината, вы-звалась рассказать о свойствах Учительница вызывает нефти. также Людмилу Фарафонову: пока Лида будет отвечать, она решит задачу.

А задача, по всей видимости, Лида вспоминает, нелегкая. как пишутся формулы, вспоминает свойства ацетилена и кальция. И вот мелок уверенно за-

Давно кануло в прошлое то

ны знания. Сейчас молодые труженики со всей страстностью и желанием тянутся к знаниям. Люди, работающие со сложнейшими приборами современности, должны знать и химию, и физику, и математику.

РАЗГОВОР О ЛЮБИМОМ **ГЕРОЕ**

Десятиклассники любят уроки литературы. Преподавательница этого интересного предмета Зоя Сергеевна Егорова живо и увлекательно раскрывает молодежи силу и величие русской советской литературы. Учащиеся ознакомились с жизнью и творчеством таких выдающихся деятелей литературы, как Алексей Максимович Горький, Владимир Владимирович Маяков-ский. В настоящее время десятиклассники изучают жизнь и творчество Николая Островского. Собственно, замечательную книгу «Как закалялась сталь» читали все, и многие образы, полюбившиеся им, ребята хранят в памяти.

Хорошие ответы и по биографии Николая Островского. И сегодня вот Валерий Некрасов. токарь автотранспортной конторы, отвечает по вопросу: «Образ молодежном кат-Павла Корчагина». Молодой рабочий неторопливо, стараясь подыскать слова поточнее, рассказывает, как крепло политическое сознание юного Павки. понявшего, благодаря большевику Жухраю, против кого надо бороться.

Виль Валеев, токарь основного механического цеха, которому понравился образ Жухрая, взволнованно припоминает эпизоды из романа, говорящие о мужестве и силе партийного человека.

Склонились над картами, чертежами, тетрадями с формулами молодые рабочие. Не просто дается наука, иной раз до поздней ночи просиживают учащиеся над сложными математическими задачами. Вот. например, дежурный электрик комбината Чучейко. После нескольких лет перерыва он снова сел за учебники. Было трудно, но товарищи помогли. Сейчас он учится хорошо и сам помогает другим.

В дружбе со школой живут молодые труженики Магнитки. Хорошая эта дружба.

Р. АЛАНОВ.

МЕТАЛЛОЛОМ—МАРТЕНАМ!

Месячник по сбору металло-лома продолжается. Хорошо поработали молодые доменщики. Они уже собрали 220 тонн металлолома.

Комсомольская организация цеха подготовки составов, где секретарем бюро ВЛКСМ И. Ромазан, провела три воскресника по сбору металлолома. За эти дни каждый комсомолец собрал в среднем по 2500 килограм- ти тонн металлического лома.

мов металлического лома.

Активное участие в общезаводском воскреснике по сбору металлолома приняли комсомольцы обжимного, чугуноли-тейного и других цехов. В один день собрано и сдано свыше 20 тонн железного лома.

Приступили к сбору сырья для мартенов и молодые коксовики, сдавшие около пятидеся-

Выступления фигуристов

В прошлом году звание чемпиона области по фигурному катанию на коньках завоевали сарь мартеновского цеха Константин Бу-Зоя торин, Шерстнева, Рим-Болховская. сейчас упорно тренируют свое ство.

Недавно, пример, ристы комбината показали мастерство ке. Особенно понравились зритеодиночные ЛЯМ катания, с которыми выступили Болховская и Н, Яценко, и паркатания в

исполнении З. Шерстневой и К. Буторина. Среди молодежи комбината

все большее внимание привлекает конькобежный спорт и особенно фигурное катание. Многие молодые спортомены комбината успешно осваивают этот благородный вид спорта.

Сейчас фигуристы комбина-

та готовятся к областной спартакиаде добровольного спортобщества «Труд».

Н. ВАСИЛЬЕВ. инструктор физкультуры молодежных общежитий комбината.

На снимке: фигуристы 3. Шерстнева и К. Буторин.

Метким словом по неряхам и пьяницам

Три листовки привлекают внимание монтажников и слесарей ремонтного участка котельно-ремонтного цеха. Это редколлегия бичует тех, кто сжился с бескультурьем, неопрятен, оборван, пьянствует.

Автогенщик т. Еськов — парень, как парень, и работает не хуже других. А ходит похожим на чучело. А все потому, что не пришивает пуговиц к спецовке сам, не сдает ее в ремонт. Так и нарисовали его и подпись меткую дали к карикатуре.

Не следит за состоянием спецовки на складе и старший инструментальщик т. Валяева. Спецодежду из склада берут временно при выполнении заданий в трудных условиях, на морозе. А пуговиц у спецовки нет, и никто не заботится, чтобы они были. За

«Крокодила» | это и критикуют в «Крокодиле» т. Валяеву.

А слесарь-монтажник т. Прокопенко пристрастился к вину. Выпил у друга и на работу опоздал: II вот он изображен в таком виде, в каком был, напившись. Под карикатурой небольшое стихотворение, призывающее строже относиться к любителям выпить. Оно оканчивается так:

Так вот: до сих пор Поговорка живет, 0 том, что пьяного Бог бережет. Но ясно,

Бог в поговорке Помянут напрасно. Пора откровенно Признаться нам в том, Что пьяных мы сами

Подчас бережем.

Новинки технической литературы

В научно-техническую библио- | быть полезна и инженерам-протеку комбината поступила новая техническая литература. Наибольший интерес представляют следующие книги:

Кокарев Н. И. и др. Улучшение конструкций и эксплуатации мартеновских печей с ос-

новными сводами. В книге рассматриваются вопросы улучшения конструкций мартеновских печей с основными сводами, а также совершен-HEXOB. мартеновских

изводственникам.

Труды совещания по автоматизированному электроприводу переменного тока 25—28 мая 1955 г. Изд-во АН СССР, 1958 года.

Здесь содержатся материалы, освещающие теорию и методы расчета дроссельного, импульсного и частотного способов управления электроприводами переменного тока.

Научно-техническая библиотека.

Редактор В. М. ЩИБРЯ

Интересные новости

Кран без крановщика

человека с небольшим ранцем ских и речных портах,

На стройке большого дома за плечами. В руках у него башенный кран поднимает и пульт управления величиной точно укладывает на уровне с папиросную коробку... Кран пятого этажа массивные желе- управляется по радио. В недазобетонные блоки. Кабина кра- леком будущем такие краны буновщика пуста. Кто же уп-равляет краном? У места, где хах металлургических и машиукладываются блоки, вы видите ностроительных заводов, в мор-

Автомашину заводит автомат

скольких электрических реле, воду.

В Краснозерском районе (Но- автоматически заводит мотор, восибирская область), сконстру-прогревает его и выключает. Еснрован прибор, облегчающий почему-либо после пяти-шеуход за мотором автомашины в сти попыток двигатель не завезимних условиях. Как только дется, то будет подан тревожтемпература двигателя снижа- ный звуковой сигнал, а если ется до минус сорока градусов, прибор откроет кран в системе этот прибор, состоящий из не- охлаждения и выпустит из нее

Прибор ведет судно

курса, а между тем к рулевому ловека. Судно ведет прибор— но на заданном курсе.

По широкому волжскому пле- магниторулевой, сконструиросу идет пароход «Машук». Дли-тельное время он не меняет Е. Шумковым. При помощи специального компаса и фотоэлеколесу не прикасается рука че- ментов этот прибор держит суд-

Название созвездий

Откуда произошли названия ярких звезд и созвездий на небе: Большая Медведица, Малый Пес, Андромеда, Кассиопея и многие другие?

Эти названия очень древнего происхождения. Основные созвездия были замечены еще первобытными народами и служили для ориентировки: по ним кочевники-скотоводы и охотники находили направление в степях, следили за приближением того или иного сезона, определяя время ночью. Поэтому многие созвездия носят названия, связанные с животным миром и охотой (Заяц, Лебедь, Орел, Стрелец, Стрела). Многим созвездиям присвоены имена, заимствованные из греческих и римских легенд: Кассиопея, Андромеда, Геркулес. В эпоху первых далеких путешествий европейцы познакомились со звездами южной части неба, ствование теплового режима которым были даны названия и технологии выплавки обычсвязанные с морекдаванием ных легированных сталей в (Корабль, Компас, Секстант) этих печах. Книга предназначеили развитием науки (Телескоп, на для мастеров и сталеваров Микроскоп).

Адрес редакции: Гостиница, 2-й этаж. Телефоны: АТС 3-38-04 и 3-31-33.